

## **Obrazložitev Akta o metodologiji za pripravo in ocenitev naložbenega načrta operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina**

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi četrtega odstavka 252. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 17/14, v nadaljevanju EZ-1) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za pripravo in ocenitev naložbenega načrta operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina (v nadaljevanju: akt).

Akt določa metodologijo za pripravo triletnega naložbenega načrta (v nadaljevanju: naložbeni načrt) operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina in preverjanje ter ocenitev naložbenega načrta s strani agencije. Operater distribucijskega sistema pripravi naložbeni načrt in ga predloži agenciji v letu, v katerem agencija odloča o regulativnem okviru. V naložbenem načrtu operater distribucijskega sistema podrobneje finančno ovrednoti naložbe, ki jih bo izvajal v naslednjem regulativnem obdobju. Agencija naložbeni načrt preveri in oceni v postopku določitve regulativnega okvira. Navedena ocena je podlaga za določitev upravičenih stroškov operaterja distribucijskega sistema v naslednjem regulativnem obdobju.

Akt sestavlja osem smiselno zaokroženih poglavij, v katerih so zajete splošne določbe, metodološke osnove za ocenjevanje in vrednotenje naložb, postopki in roki za pripravo naložbenega načrta in njegovo posredovanje agenciji v preveritev in oceno, obvezna vsebina naložbenega načrta, merila za ugotavljanje učinkovitosti naložb, postopki za ocenjevanje naložbenega načrta in odločanje o obsegu naložb ter poročanje o izvajanju naložbenega načrta.

Sestavni del akta so tudi naslednje priloge:

- navodila za izračun in razkritje virov financiranja naložb,
- seznam naložb po prioritetenem vrstnem redu,
- predstavitev naložb v obstoječi distribucijski sistem,
- predstavitev naložb v izgradnjo novega distribucijskega sistema.

Agencija naložbeni načrt presoja z vidika vpliva naložbenega načrta na stroške in prihodke operaterja distribucijskega sistema. Ocenjevanje in vrednotenje temelji na presoji razpoložljivosti virov financiranja in skladnosti s finančnimi ter razvojnimi merili.

Agencija je predlog akta objavila na svoji spletni strani in povabila predstavnike zainteresiranih javnosti k dajanju pripomb k predlogu akta. V okviru javne obravnave, ki je potekala od 17. 12. 2014 do 29. 12. 2014, je agencija vsebino akta predstavila na delovnem sestanku s predstavniki operaterjev distribucijskih sistemov. Sestanek je bil 18. 12. 2014 v prostorih GIZ-DZP v Ljubljani.

Kot odziv na javno obravnavo je agencija prejela pisne pripombe, predloge in komentarje enega operaterja distribucijskega sistema.

Od devetih pisnih pripomb in pojasnil je agencija upoštevala eno pripombo, osem pa jih je zavrnila, saj se večinoma nanašajo na obveznosti agencije v skladu z EZ-1. Od ustnih pripomb, danih na sestanku z operaterji distribucijskih sistemov, je agencija upoštevala pripombo glede enoličnega označevanja načrtovanih naložb, tako da je to zahtevo omejila samo na naložbe v energetska infrastrukturo. Pripomba se je nanašala tudi na podajanje načrtovanih vrednosti vplivnih parametrov, ki vplivajo na stroške naložb v izgradnjo plinovodov. Agencija je pripombo upoštevala tako, da je predpisala podajanje vplivnih parametrov samo za že izvedene naložbe, ki bodo prikazane v poročilu o izvajanju naložbenega načrta. Agencija je upoštevala tudi pripombo o datumu oddaje poročila o izvajanju naložbenega načrta, tako da je podaljšala rok oddaje poročila za dva meseca. Pomisleki operaterjev distribucijskih sistemov so bili tudi glede izkazovanja finančne upravičenosti naložb, saj naj bi občine v koncesijskih pogodbah pogosto zahtevale izgradnjo distribucijskih sistemov ne glede na finančno upravičenost izgradnje. Agencija te pripombe ni upoštevala, saj se izračun finančne upravičenosti nanaša le za izgradnjo novih distribucijskih sistemov oziroma večjih zaokroženih distribucijskih omrežij znotraj obstoječih distribucijskih sistemov. Izkazovanje finančne upravičenosti tovrstnih naložb je predvsem v interesu potencialnih odjemalcev plina, ki bi v nasprotnem primeru plačevali zelo visoko omrežnino, kar pa bi posledično zmanjšalo interes po priključevanju na distribucijski sistem oziroma povzročilo odklapanje in prehod na bolj konkurenčen energent. To bi preostalim odjemalcem zvišalo omrežnino in v skrajnem primeru povzročilo tudi nasedlo naložbo ter ogrozilo obstoj operaterja distribucijskega sistema.